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Ert dnr SON 24-198

ANKOM
Lekebergs kommun

2025 01 21 716 81 Fjugesta

Ärendet
Amälan enligt lex Sarah från socialnämnden i Lekeberg kommun avseende en påtaglig
risk för ett allvarligt missförhållande vid hemtjänsten.

Anmälan handlar om att hemtjänstinsatscr uteblivit för flera brukarc vid ett flertal tillflillen
och därför har brukare inte fått sina behov tillgodosedda.

Beslut
Inspektionen för vård och omsorg (IVO) avslutar ärendet och kommer inte att vidta några
ytterligare åtgärder.

Skälen för beslutet
IVO bedömer att huvudmannen, efter begärd komplettering, har fullgjort sin utrednings
och amiälningsskyldighct i enlighet mcd 14 kap. 6-7 § socialtjänstlagen (2001:453),
SoL.

Enligt IVO:s bedömning innehåller huvudmannens utredning de uppgifter som ska
dokumenteras enligt 5 kap. 2-3 och 5 § Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd
(SOSFS 2011:5) om lex Sarah. Utredningen visar att huvudmannen har:

O vidtagit åtgärder för att utan dröjsmål avhjälpa eller undanxöja missförhållandet

O identilierat bakomliggande orsaker till det inträffade

o vidtagit och planerat att vidta åtgärder för att förhindra att något liknande inträffar
igen.

Begärd komplettering
IVO har mottagit begärda kompletteringar av bakomliggande orsaker och vidtagna
åtgärder.

Underlag
© Anmälan

0 Utredning
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0 Komplettering

Beslut i detta ärende har fattats av inspektören Jeanette Ekstedt. 1 den slutliga
handläggningen har inspektören Lisa Jansson deltagit. Inspektören Yvonne Lavrell har
varit föredragande.

Information om IVO:s uppdrag i hanteringen av anmälningar enligt ex Sarah
Huvudmannen är skyldig att utreda missförhållanden eller risker för missförhållanden i
verksamheten. Syftet med en sådan utredning ska vara att så långt som möjligt ta reda
pä vilka bakomliggande orsaker i verksamheten som bidragit till rnissförhållandet eller
risken för missförhållandet.

Huvudmannen ska även vidta åtgärder för att förhindra att liknande missförhållanden
eller risker för sådana inträffar igen. Om ett missförhållande är allvarligt eller det finns
en påtaglig risk för ett allvarligt missförhållande ska även en anmälan till IVO göras.

IVO:s ansvar när det gäller anmälningar enligt ex Sarah är att granska huvudmannens
utredning. Om IVO bedömer att huvudmannens utredning följer gällande bestämmelser
och att åtgärder har vidtagits för att förhindra att liknande allvarligt missförhållande
eller påtaglig risk för allvarligt missförhållande inträffar igen, avslutar IVO ärendet.


